

портрет дня

Владислав Яковлевич Земляков родился в 1942 году в п. Шолоховка Ростовской области. На Сахалин приехал в 1963 году. Работал в тайге, увлекался боксом и самбо. Не заканчивая никаких учебных заведений, он освоил десять специальностей, в том числе: машинист электровоза, плотник, слесарь-сантехник, специалист по изготовлению секретных сейфов.

В 1970 году Владислав уехал в Усть-Каменогорск, а в 1982 году уже вместе с семьей вернулся на Сахалин. Работал в судоремонтном цехе при Базе тралового флота, трубопроводчиком, электромонтажником. А главным его увлечением была поисковая работа в местах боевой славы. Из-за травмы Владислав в армии не служил. Но тяга к военному делу была с детства.

В 1988 году военный журналист Константин Лазуткин создал на Сахалине клуб «Пограничник» для проведения раскопок. По состоянию здоровья Лазуткин был вынужден уехать, и руко-

«ЛЮБИТЬ СВОЮ ЗЕМЛЮ...»

В настоящее время молодые люди редко увлекаются походами и раскопками. Но в нашем городе живет замечательный человек, который всю жизнь занимается этим необычным делом.



водителем этого военно-патриотического объединения стал Владислав Земляков. Клуб посещали сорок девчонок и мальчишек. Им было выделено помещение, ремонт в котором был сделан руками самих ребят. Позже рабоча клуба была прекращена.

«После того как Лазуткин уехал, я решил продолжить его начинание. Мне военное дело по душе, я его с пеленок люблю», - говорит Земляков.

В 1989 году мальчишки из невельского клуба «Пограничник» во главе с Владиславом принимали участие в областной экспедиции по розыску и захоронению останков советских воинов, погибших в Харамитогском укрепрайоне. Это были первые раскопки.

В 1990 году в горкоме комсомола г. Невельска пришла телеграмма, в которой предлагалось отправить руководителей военно-патриотических объе-

динений (клубов) пограничной направленности на первый Всесоюзный слет в Алма-Ату. Было решено, что поедет Земляков.

Он является победителем Всероссийского конкурса на лучший поход по местам, связанным с событиями Великой Отечественной войны, посвященного 50-летию Победы. Самая значимая экспедиция Владислава - на о.

Шумшу. В результате раскопок там было найдено много ценных экспонатов русско-японской и Великой Отечественной войн, которые в настоящее время находятся в воинской части 1454. За этот поход его работа была отмечена на высшем уровне - в 1999 г. он получил Диплом Правительства Российской Федерации.

В 1990 году Земляков

был награжден знаком «Отличник погранвойск второй степени» и получил удостоверение руководителя военно-патриотического клуба.

«Начальником особого отдела было дано разрешение появляться с ребятами в любом месте Сахалина», - рассказывает Земляков.

Владислав всегда был готов к трудностям и никогда не допускал мысли «свернуть» дело. Ребята с удовольствием посещали клуб, зимой работали на заставе, иногда ходили с пограничниками в дозоры, вместе выполняли хозяйственные работы.

Интересных походов в жизни Владислава Землякова было много. «Мы с ребятами обошли пешком почти весь Сахалин. Были на мысах Анивском, Крильоне, острове Моннерон», - вспоминает руководитель клуба.

Первыми находками Владислава стали гранаты, найденные во время рас-

копок на Харамитогах. Также были найдены топор, кирка и другие предметы. Саперная лопатка, например, относится к 1935 году.

На протяжении нескольких лет накопилось большое количество различных экспонатов. В результате этого, в доме Земляковых появился музей. Позже многие предметы были переданы в краеведческий музей г. Невельска, в погранотряд Южно-Сахалинска, в воинскую часть 1454 г. Невельска, в общеобразовательные школы района.

В свободное время Владислав увлекается разработкой удобного походного снаряжения, которое не раз помогало ему в походах и при работе в клубе.

«В настоящее время я хочу возобновить работу «Пограничника». Он воспитывал выносливых и крепких мальчишек. Ведь самое главное - это научить ребят любить свою землю, воспитать в них патриотические чувства», - говорит Владислав Земляков.

Людмила ФРОЛОВА



«Нашу районную прессу читаю давно и регулярно. Всю. И замечать стала, что у «КТС» вошло в привычку печатать письма читателей, поднимающую это общественно – политическое издание (согласно тем же письмам) на уровень «Колокола» Герцена». (!?) Я не самая горячая поклонница ни одной из газет, но считаю, что справедливость восстановить необходимо. А по сему, уважаемая редакция «НН», прошу письмо мое опубликовать полностью.

Начнем, как водится, с «головы». Я не голосовала за Владимира Николаевича, но будем справедливыми. Он всего – то четыре месяца «у руля», а перемены уже есть, и в лучшую сторону. Перечислять их не будем, и так видно. Нам бы поддержать В. Пака, ведь видно, что человек старается. Да и не так уж много времени прошло, чтобы в районе восстановилось все в одиночку. Но «КТС» и здесь протестует. Такое ощущение, что сотрудникам этого издания не важно, кто у власти: Василий Васильевич ли, Владимир Николаевич ли, они все-равно будут буквально разыскивать изъяны у действующей власти, вплоть до перхоти или «куксы на ушах». Я против огульного охаивания всех и вся, в конце концов – это мерзко.

Зато как выгодно на негативном фоне районной власти смотрится «честный и неравнодушный, чуткий, достойный занимать любое руководящее место» (!) О. Хлуденев! (Все фразы в кавычках – из различных номеров «КТС», это для непосвященных.) А давайте вспомним предвыборные кампании. В выгодной позиции находился учредитель «КТС», ведь, имея собственную газету, саморекламировать и восхвалять себя можно сколько угодно, печатая письма единомышленников, да и еще иметь с этого прибыль. Ведь население покупает газету не только из-за «пламенных» речей, но и из-за программы. Вам это поведение никого не напоминает?.. Как учредитель, г-н Хлуденев тоже имеет свой штат «газетных», зависящих от воли «хозяина» и, следовательно, восхваляющих его. Так что, г-н Туровский, зря Вы так только про «НН», надо быть справедливым! А как профессионально понижали рейтинг других кандидатов! С помощью, опять же, писем социально активных граждан, был грамотно проведен черный пиар практически всех кандидатов, но при этом не забывали рассказывать, какой справедливый и хороший с самого детства О. Хлуденев.

Я не верю, что один единственный, кто вытянет район «со дна» - это учредитель «КТС». Он печатает гневные статьи о неблагоустроенной территории, благоустроил свой собственный двор, хотя бы – детскую площадку, за пять-то лет. Кстати, ни разу не слышала и не читала нигде, что г-н Хлуденев оказывал хоть кому-то спонсорскую помощь. Да и качество услуг, предоставляемых КТС, не на уровне. Уж поверьте, г-н Ту-

ровский, я это тоже услышала «в народе». А задолженность, и не малая, по квартирам четы учредителей? Не думаю, что «их выставили не в лучшем свете», «не поинтересовавшись: почему люди не платят», просто – в истинном. Скорее всего, предприниматели не выражают на уровне прожиточного минимума, определенного по области. Наверное, в пылу борьбы за справедливость некогда до почеты доехать. А фальшивое письмо о закрытии школы в с. Шебуино? У меня родственники там живут, рассказывали, каким способом подписи собирались. Можно еще приводить факты. Думаю, такие нюансы как нельзя лучше характеризуют личность, «достойную занимать любое руководящее место!» Как сказал кто-то умный: «Великий человек должен быть великим даже в мелочах», а значит и честный – честен даже в мелочах.

Теперь хотелось бы пару слов сказать г-ну Лосеву. Вы пишите в своей статье, что работали в школе завучем. Тогда, хоть иногда, проверяйте статьи, набранные «кне выпускником МГУ», а то ведь пишите об участнике ВОВ, со справедливым гневом обвиняя власти в бездействии, вроде бы как искренне сопротеживая... А фамилию его не читаете неправильно. И не один раз, а во всей статье. Это значит, что и в оригинале фамилия была написана неправильно: Бартамонов, а он ПАРТАМОНОВ!!! Так и напрашивается вывод: наплевать вам всем на человека, главное, за его счет лишний раз изобразить «невельский «Колокол» и вешать правду о жизни, как Герцен». (!) Хочу высказать свое мнение (ведь право же имею!) о статье «Мои отношения с «КТС-кой» г-на Туровского двумя, но просто «гениальными», строками из стихотворения В. Ушакова, напечатанными в № 48 от 30.11.2005 года:

Но меня нет на свете счастливее:
Что увидел тебя и – готов!

А что подразумевается под словом «готов», пусть каждый решает сам, в меру своей испорченности.

Ну, и выдержка из статьи В. Лосева в № 1 от 11.01.2006 года касается профессиональной этики всех газетчиков: «За подписи и материалы, присылаемые в редакцию, она вообще по закону не несет ответственности, о чем и предупреждает читателей в каждом номере. Кстати, в Федеральном законе (везде орфография и пунктуация автора статьи) о СМИ четко сказано: «Редакция обязана сохранять в тайне источник информации... Что же касается критических материалов, пусть порой и резких, то вряд ли стоит обвинять в них газету. Не лучше ли вспомнить известную народную пословицу, взятую Н. В. Гоголем в качестве эпиграфа к своей бессмертной комедии «Ревизор»: «На зеркало неча пенять, коли рожа крива». Хорошо сказано, я с ним согласна, так как в своем письме выразила свое ЛИЧНОЕ, СУБЪЕКТИВНОЕ мнение.

Суважением КО ВСЕМ работникам районной печати, иногда зависящим от мнения работодателей,

Т. Еленина.

«Ничто так дорого не ценится, как жизнь и здоровье детей. Особенно остро эта проблема стоит в образовательных учреждениях, где ответственность за безопасность воспитанников ложится на работников учреждения.

Этой зимой мы постоянно сталкиваемся с проблемой снежных козырьков на крышах. Наметает столько снега, что появляются огромные снежные массы, нависающие над самыми тропинками. В нашем учреждении нет выхода на крышу, поэтому сбить снежные козырьки своими силами мы не можем, требуется специальная техника. Один раз нам оказали помощь работники ЖКХ, но после очередной метели снежные козырьки на крышах появились снова. В этот раз, по просьбе Г. Глухова, нас выручили работники Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Сахалинской области (руководитель Асхар Ягафарович Гильмухаметов).

Со стороны может показаться, что это несложная работа – скидывай снег с крыши и никаких проблем. Но поверьте, стоять на высоте трехэтажного дома, на скользкой крыше при постоянном движении снега под ногами, при полном отсутствии бордюров, не только страшно, но и опасно для жизни. Однако А. Аришев, А. Сафин и И. Гринков справились с этой непростой задачей.

Хочется сказать большое человеческое СПАСИБО этим мужественным людям!

**Л. Корниенко,
директор МДОУ № 2
«Журавушка».**

«Детская школа искусств г. Невельска по праву может гордиться своими воспитанниками. На их счету немало наград международного, республиканского, областного и зонального уровней.

31 января в г. Холмске проводилась теоретическая олимпиада для учащихся музыкальных отделений детских школ искусств. Нашу школу представляли ученики преподавателя Е. Зайцевой – шестиклассники Лиза Тен, Иннокентий Протасов и пятиклассники Гриша Зайцев, Лиза Мосина, Саша Москаleva. Ребята показали глубокие знания и высокий уровень подготовки в теории музыки и музыкальной литературы, сольфеджио.

Мы поздравляем Елену Алексеевну и ее учениц Сашу Москалеву и Лизу Мосину, которые набрали наибольшее количество баллов и стали победительницами. Молодцы!

А также хотим пожелать нашим юным музыкантам успехов в предстоящей областной теоретической олимпиаде, которая состоится 17 февраля в г. Южно-Сахалинске.

**О. Николина,
завуч ДШИ г. Невельска».**